

[bookmark: _GoBack]第3、4章综合测试题
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
一、选择题(每小题3分,共30分)
1.已知=(a≠0,b≠0),下列变形错误的是	(　　)
A.=	      B.2a=3b         C.=	         D.3a=2b
2.在Rt△ABC中,∠C=90°.若BC=2AC,则∠A的正切值是	()
A.	           B.	          C.	         D.2
3.在Rt△ABC中,∠C=90°,∠B=35°,AB=7,则BC的长为	()
A.7sin35°     B.	      C.7cos35°  	 D.7tan35°
4.已知点C是线段AB的黄金分割点,且AB=2,AC<BC,则AC的长是	(　　)
A.	       B.-1         C.3-	     D.
5.a,b,c是△ABC中∠A,∠B,∠C的对边,且a∶b∶c=1∶∶,则cosB的值为	()
A.	           B.	          C.	        D.
6.如图2-1,平行四边形ABCD的对角线AC,BD相交于点O,E是CD的中点.则△DEO与△BCD的面积的比等于	(　　)
[image: id:2147484581;FounderCES]
图2-1
A.	            B.	          C.	         D.
7.如图2-2,以原点O为位似中心,把△ABO缩小为原来的后得到△A'B'O,若点B的坐标为(4,-5),则点B的对应点B'的坐标为	(　　)
[image: id:2147484588;FounderCES]
图2-2
A.(2,-2.5)	                   B.(-2,2.5)
C.(2,-2.5)或(-2,2.5)	       D.(2,2.5)或(-2,2.5)
8.如图2-3,在△ABC中,cosB=,sinC=,AC=5,则△ABC的面积为	()
[image: id:2147484595;FounderCES]
图2-3
A.	            B.12          	C.14	        D.21
9.如图2-4,钓鱼竿AC长6 m,露在水面上的鱼线BC长3 m,某钓者想看看钓钩上的情况,把鱼竿AC转动到AC'的位置,此时露在水面上的鱼线B'C'长为3 m,则鱼竿转过的角度是	[image: id:2147484602;FounderCES]
图2-4
A.60°	        B.45°	        C.15°	         D.90°
10.如图2-5,在矩形ABCD中,AB=3,BC=10,点E在BC边上,DF⊥AE,垂足为F.若DF=6,则线段EF的长为	(　　)
[image: id:2147484609;FounderCES]
图2-5
A.2	            B.3	            C.4	           D.5
二、填空题(每小题3分,共24分)
11.如图2-6,在△ABC中,∠C=90°,AC=3,AB=5,则sinA=　　　　. 
[image: id:2147484616;FounderCES]
图2-6
12.河堤横断面如图2-7所示,堤高BC=6米,迎水坡AB的坡比是1∶,则AC的长是
　　　　米. 
[image: id:2147484623;FounderCES]
图2-7
13.如图2-8,∠ACB=∠ADC=90°,AB=5,AC=4(AD>CD).若△ABC∽△ACD,则AD=　　　　　. 
[image: id:2147484630;FounderCES]
图2-8
14.如图2-9,已知BE,DC相交于点A,且=,请添加一个条件,使△ADE∽△ABC,这个条件可以是　　　　　　　.(写出一个条件即可) 
[image: id:2147484637;FounderCES]
图2-9
15.在△ABC中,若锐角∠A,∠B满足+[image: ]cosB-[image: ]2=0,则∠C的度数是　　　　. 
16.如图2-10,在小山的东侧点A处有一个热气球,由于受风的影响,该热气球以30米/分的速度沿与地面成75°角的方向飞行,25分钟后到达C处,此时热气球上的人测得小山西侧点B的俯角为30°,则小山东西两侧A,B两点间的距离为　　　　　米. 
[image: id:2147484644;FounderCES]       [image: id:2147484651;FounderCES]
  图2-10                      图2-11
17.如图2-11,△ABC是一块锐角三角形的材料,边BC=120 mm,高AD=80 mm,要把它加工成正方形零件,使正方形的一边在BC上,其余两个顶点分别在AB,AC上,则这个正方形零件的边长是　　　　　mm. 
18.如图2-12,△ABC是边长为6 cm的等边三角形,动点P,Q同时从点A,B出发,分别沿AB,BC方向匀速运动,其中点P运动的速度是1 cm/s,点Q运动的速度是2 cm/s,当点Q到达点C时,P,Q两点停止运动,在运动过程中作QR∥BA交AC于点R,连接PR,PQ,设运动的时间为t s,当t=　　　　时,△APR∽△PRQ. 
[image: id:2147484658;FounderCES]
图2-12
三、解答题(共8小题,满分66分)
19.(6分)计算:3tan30°-cos245°+-2sin60°.








20.(6分)已知==≠0,求的值.









21.(6分)如图2-13,在△ABC中,AB=AC,AD为BC边上的中线,DE⊥AB于点E.
求证:△BDE∽△CAD.
[image: id:2147484665;FounderCES]
图2-13




22.(8分)如图2-14,在平面直角坐标系中,△ABC的三个顶点分别为A(-2,2),B(-6,4),C(-4,8).
 (1)以坐标原点O为位似中心,位似比为-,将△ABC缩小得到△A'B'C'(点A对应点A',点B对应点B',点C对应点C'),请在平面直角坐标系中画出△A'B'C';
(2)设△ABC与△A'B'C'的周长分别为l1,l2,则l1∶l2=　　　　. 
[image: id:2147484672;FounderCES]
                                                      图2-14







23.(8分)如图2-15,已知在△ABC中,D是BC边上一点,DA⊥AB,AC=12,BD=7,DC=9.
 (1)求证:△DAC∽△ABC;
(2)求tan∠CAD的值.
[image: id:2147484679;FounderCES]
                                                     图2-15






24.(10分)在全校的科技制作大赛中,王浩同学用木板制作了一个带有卡槽的三角形手机架.如图2-16所示,卡槽的宽度DF与内三角形ABC的AB边长相等.已知AC=20 cm,BC=18 cm,∠ACB=50°,一部手机的最长边长为17 cm,王浩同学能否将此手机立放入卡槽内?请说明你的理由.(参考数据:sin50°≈0.8,cos50°≈0.6,tan50°≈1.2)
[image: id:2147484686;FounderCES]
图2-16









25.(10分)如图2-17所示,某建筑物楼顶有信号塔EF,卓玛同学为了探究信号塔EF的高度,从建筑物一层A点沿直线AD出发,到达C点时刚好能看到信号塔的最高点F,测得仰角∠ACF=60°,AC长7米,接着卓玛同学再从C点出发,继续沿AD方向走了8米后到达B点,此时刚好能看到信号塔的最低点E,测得仰角∠B=30°.求信号塔EF的高度(卓玛同学的身高忽略不计,结果保留根号).
[image: id:2147484693;FounderCES]
图2-17





26.(12分)如图2-18,在正方形ABCD中,点E在BC边上,连接AE,∠DAE的平分线AG与CD边交于点G,与BC的延长线交于点F.设=λ(λ>0).
 (1)若AB=2,λ=1,求线段CF的长.
(2)连接EG,若EG⊥AF.
①求证:G为CD边的中点;
②求λ的值.
   [image: id:2147484700;FounderCES]
                                                               图2-18






答案
1.B　[解析] 由=,得3a=2b.故选B.
2.D　3.C
4.C　[解析] ∵点C是线段AB的黄金分割点,且AB=2,AC<BC,∴BC2=AC·AB,即(2-AC)2=2AC,∴AC2-6AC+4=0,解得AC=3+(舍去)或AC=3-,故AC的长是3-.
5.B
6.B　[解析] ∵平行四边形ABCD的对角线AC,BD相交于点O,∴O为线段BD的中点.又∵E是CD的中点,∴线段OE为△BCD的中位线,∴OE∥BC,OE=BC,∴△OED∽△BCD,∴=[image: ][image: ]2=.故选B.
7.C　8.A　9.C
10.B　[解析] ∵四边形ABCD为矩形,
∴BC=AD=10,AD∥BC,∠B=90°,∴∠AEB=∠DAF.
又∵∠B=∠F=90°,
∴△AFD∽△EBA,∴=,
∴=,∴AE=5.
∵DF=6,AD=10,∠F=90°,
∴AF===8,
∴EF=AF-AE=8-5=3.故选B.
11.　[解析] ∵∠C=90°,AC=3,AB=5,
∴BC==4,∴sinA==.
12.6　13.
14.答案不唯一,如∠D=∠B
15.90°　[解析] ∵+[image: ]cosB-[image: ]2=0,
∴sinA=,cosB=.
∵∠A,∠B为锐角,∴∠A=30°,∠B=60°,
∴∠C=180°-30°-60°=90°.
16.750　17.48　18.1.2
19.解:原式=3×-[image: ][image: ]2+-2×	3分
=-+2-
=.	6分
20.解:设===k,k≠0,	2分
则x=2k,y=3k,z=4k,	4分
所以===-3.	6分
21.证明:∵在△ABC中,AB=AC,BD=CD,
∴∠B=∠C,AD⊥BC.	4分
又∵DE⊥AB,
∴∠ADC=∠DEB=90°,	5分
∴△BDE∽△CAD.	6分
22.解:(1)如图所示,△A'B'C'即为所求.
[image: id:2147484512;FounderCES]
	6分
(2)2∶1	8分
23.解:(1)证明:∵BD=7,DC=9,
∴BC=16.
∵AC=12,
∴=,=.
∴=.	2分
又∵∠C=∠C,
∴△DAC∽△ABC.	4分
(2)∵△DAC∽△ABC,
∴∠CAD=∠B,
==.	6分
∵DA⊥AB,
∴tanB==.
∴tan∠CAD=.	8分
24.解:王浩同学能将此手机立放入卡槽DF内.
[image: id:2147484519;FounderCES]
理由:如图,作AE⊥BC于点E.	2分
∵∠C=50°,AC=20,
∴AE=AC·sin50°≈20×0.8=16,	4分
CE=AC·cos50°≈20×0.6=12,	6分
∴EB=BC-CE≈18-12=6,	8分
∴DF=AB=≈=.
∵17=<,
∴王浩同学能将此手机立放入卡槽DF内.	10分
25.解:在Rt△ACF中,∵∠ACF=60°,AC=7米,
∴AF=AC·tan60°=7(米).	2分
∵BC=8米,
∴AB=AC+BC=15(米).	5分
在Rt△ABE中,∵∠B=30°,
∴AE=AB·tan30°=15×=5(米),	7分
∴EF=AF-AE=7-5 =2 (米).	9分
答:信号塔EF的高度为2米.	10分
26.解:(1)∵在正方形ABCD中,AD∥BC,
∴∠DAG=∠F.	1分
又∵AG平分∠DAE,
∴∠DAG=∠EAG,∴∠EAG=∠F,
∴EA=EF.	2分
∵AB=2,∠B=90°,=1,∴EB=CE=1,
∴AE==,∴EF=,	3分
∴CF=EF-CE=-1.	4分
(2)①证明:∵EA=EF,EG⊥AF,
∴AG=FG.	5分
在△ADG和△FCG中,
∴△ADG≌△FCG(AAS),	6分
∴DG=CG,
即G为CD边的中点.	7分
②设CD=2a,则CG=a.
由①知,CF=DA=CD=2a.	8分
∵EG⊥AF,∠GCF=90°,
∴∠EGC+∠CGF=90°,∠F+∠CGF=90°,
∴∠EGC=∠F.
又∵∠ECG=∠GCF=90°,
∴△EGC∽△GFC,∴=.	10分
∵CG=a,CF=2a,∴=,
∴=,	11分
∴CE=a,∴EB=BC-CE=2a-a=a,
∴λ===.	12分
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